



踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写“强富美优”现代化新淄博崭新篇章 淄博市十六届人大三次会议隆重开幕

赵庆文作政府工作报告 孙庆雷主持会议

淄博12月28日讯 今天上午，淄博市第十六届人民代表大会第三次会议在齐盛国际宾馆会议中心大会堂隆重开幕。

淄博市第十六届人民代表大会第三次会议应到代表418名，出席本次会议的代表有303名，符合法定人数。

大会执行主席、主席团常务主席马晓磊、孙庆雷、翟乃翠、董学武、许冰、巩日锋、王义朴在主席台前排就座。

赵庆文作政府工作报告。

张延廷、杨旭东在主席台就座。

孙庆雷主持会议。

上午9点，孙庆雷宣布大会开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中，淄博市人民政府市长赵庆文代表淄博市人民政府向大会作政府工作报告。

赵庆文在报告中说，即将过去的2022年，是极不平凡的一年。面对复杂严峻的外部环境和新冠疫情冲击，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示要求，认真落实省委、省政府和市委工作部署，统筹疫情防控和经济社会发展，现代化强市建设迈出坚实步伐，实现本届政府工作良好开局。经济运行稳中向好，动能转换提速增效，城市品质不断提升，改革开放持续深化，民生事业扎实推进，各项事业取得了新成绩。



12月28日上午，淄博市第十六届人民代表大会第三次会议在齐盛国际宾馆会议中心大会堂隆重开幕。

赵庆文指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的起步之年。根据中央和省委经济工作会议，以及市委十三届三次全会精神，做好明年政府工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记对山东工作重要指示要求，扎实推进中国式现代化，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，锚

定“走在前、开新局”，聚焦“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全力保持经济稳定增长，着力推动绿色低碳高质量发展，更加注重城乡区域统筹协调，持续保障改善民生，努力实现质的有效提升和量的合理增长，奋力推动新时代社会主义现代化强市建设迈上新台阶。

赵庆文指出，2023年，全市经济社会发展主要预期目标建议为：地区生产总值增长5.5%左右，一般公共预算收入增长5%

以上，固定资产投资增长8%以上，社会消费品零售总额增长5%以上，外贸进出口总额和实际使用外资保持稳定增长，居民人均可支配收入增长5.5%以上，全面完成省下下达的节能减排约束性指标。赵庆文指出，围绕实现上述目标，必须深刻领会中国式现代化的本质要求，准确把握“强富美优”城市愿景的丰富内涵，重点抓好九个方面工作：一是聚力推动经济稳健运行；二是聚力推进区域协调发展；三是聚力推进新旧动能转换；四是聚力实施创新驱动战略；五是聚力提

升城市功能品质；六是聚力全面推进乡村振兴；七是聚力推进文化繁荣发展；八是聚力深化改革扩大开放；九是聚力推动品质民生建设。

赵庆文指出，要持续提升政府公共服务和社会治理能力，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，弘扬“严真细实快”工作作风，倡树“三提三争”努力建设人民满意政府。坚持人民至上，建设为民政府；坚持担当作为，建设务实政府；坚持履职尽责，建设效能政府；坚持依法行政，建设法治政府；坚持规范用权，建设廉洁政府。赵庆文指出，奋斗创造历史，实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府和市委的坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写“强富美优”现代化新淄博崭新篇章，为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献！

会议书面印发了淄博市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年计划草案的报告、淄博市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告，一并提请代表审查。

出席大会并在主席台就座的还有：市人大代表中担任过正市级领导职务的同志；市委常委；市政府副市长；市政协副主席；市法院院长、市检察院检察长，以及大会主席团其他成员。

出席市政协十三届二次会议的全体委员、市直有关部门主要负责人列席了大会。

大众日报淄博融媒体中心“两会”报道组

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

